



# Голышмановский ВЕСТНИК

21 декабря 2012 г.  
ПЯТНИЦА  
№ 102(9638)

<http://gvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 4 руб. 74 коп.

6+

## УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И РАБОТНИКИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Энергетика – одна из базовых отраслей экономики, от устойчивого и эффективного функционирования которой зависят благополучие и спокойствие в домах и на производстве. Вы обеспечиваете всех жителей района, а также все предприятия и организации жизненно необходимыми благами – электроэнергией и теплом. Особые слова благодарности – ветеранам энергетической отрасли, ведь от вас молодежь перенимает опыт работы. Труд энергетика требует высочайшего профессионализма, ответственности и дисциплины. На предприятиях энергетики трудятся опытные специалисты, профессионалы, на плечах которых лежит огромная ответственность за энергетическую безопасность объектов. Даже в свой профессиональный праздник многие энергетики будут принимать поздравления на рабочем месте, готовые в любой экстремальной ситуации действовать слаженно и оперативно. В этот праздничный день примите искренние слова благодарности за добросовестность и преданность своему делу. Желаю вам здоровья и благополучия, безаварийной работы и успехов в нелегком, но таком необходимом труде!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, Глава района.**

## УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ УПРАВЛЕНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником. На всём пути своей деятельности Пенсионный фонд не раз решал самые сложные задачи государственного значения с одной важной целью – оказать гражданам достойное пенсионное обеспечение и надежные социальные гарантии. Сегодня очевиден и тот факт, что от Пенсионного фонда России зависит не только благополучие старшего поколения, но и будущее наших детей. Убежден, что Пенсионный фонд и дальше будет вносить достойный вклад в социальную стабильность района и его жителей, способствовать улучшению демографической ситуации, совершенствовать механизмы оказания услуг. Уважаемые коллеги, примите искреннюю благодарность за ваш каждодневный созидательный труд, профессионализм. Желаю успехов и всего самого доброго вам и вашим близким.

**В.А. МУДРОВ, начальник  
Управления Пенсионного фонда  
в Голышмановском районе.**

## Самое время подписаться на районку

Подписная кампания на «Голышмановский вестник» завершится уже через несколько дней – 25 декабря. А на душе беспокойно: вас, подписчиков, ещё очень мало, пока нет даже пяти тысяч. Может быть, активным походом на почту помешали морозы или предновогодние хлопоты? Отложите все дела, выкроите в своём графике чуть-чуть времени, чтобы оформить подписку. Для редакционного коллектива важна читательская поддержка. Тираж – индикатор доверия. Раскрывать все планы на год предстоящий не станем, скажем лишь, что есть задумка провести читательский конкурс, посвящённый 90-летию Голышмановского района. По-прежнему будем делать полюбившиеся читателям тематические странички, кстати, предновогодний выпуск «В гостях у хозяйки» с рецептами и идеями, как встретить праздник, уже готовятся. Напоминаем и почтальонам, что конкурс на лучшего распространителя районной газеты продолжается. Первая премия самому активному сотруднику, который на своём участке охватит большее количество подписчиков, составляет 2000 рублей, предусмотрены и две поощрительные премии по тысяче рублей. Оставайтесь с нами в следующем году!



## Пусть не гаснет свет

В современном мире мы не мыслим свою жизнь без электричества. Основная задача Голышмановских РЭС – обеспечение бесперебойной работы уличных электросетей, где около трёхсот подстанций. Всего на предприятии трудятся пятьдесят человек. Шестнадцать из них – в оперативно-выездной бригаде. Именно они занимаются аварийно-восстановительными работами. – Нас вспоминают, когда гаснет свет, – говорит с лёгкой иронией мастер бригады Сергей Фёдорович Суганов. – Люди возвращаются с работы, включают электроприборы, которые, как правило, высокой мощности, и их количество с каждым годом растёт. Вот тут начинаются проблемы с напряжением из-за перегрузки электросетей. Сразу звонят диспетчеру.

Для экстренных ситуаций на предприятии предусмотрено посменное дежурство бригады из двух человек – монтера и водителя, который по совместительству является помощником электрика. В масштабных случаях, требующих немедленного реагирования, созывается вся бригада.

Среди сотрудников, кому по долгу службы приходится совмещать несколько специальностей – Виталий Олегович Беляков. Семь лет назад он начал работать в оперативно-выездной бригаде РЭС водителем. Потом руководство направило в Екатеринбург в специализированный центр по подготовке персонала «Тюменьэнерго». После месяца учёбы получил специальность электромонтера.

– Работа мне нравится, – говорит Виталий. – Коллектив у нас сплочённый. Освоиться в новой профессии

помогли опытные наставники, научили всем тонкостям.

Сейчас Виталий получает образование по данной специальности в Ялуторовском техникуме. Частый участник областных профессиональных состязаний водительского мастерства, не раз становился призёром, а в прошлом году – победителем. Руководство ценит Виталия как ответственного и успешного работника.

Важна в работе электрика хорошая физическая подготовка. Зачастую рабочим приходится убирать сломанные ветром ветки деревьев, расчищать дорогу от снега, чтобы добраться до места повреждения электросети, иной раз – преодолевать заснеженные участки на лыжах. Всё необходимое оснащение имеется в специально оборудованной машине.

С дисциплиной на предприятии строго. Ни один сотрудник не получит допуск, пока не пройдёт и не сдаст инструктаж по технике безопасности, экзамен по оказанию первой неотложной помощи.

– Страх ошибиться есть у каждого, – говорит Виталий. – С электричеством шутки плохи. В день бывает до тридцати выездов и больше.

У электромонтеров даже есть примета: если трудовой день короткий, обязательно смена затянется до позднего вечера. За годы работы капризы погоды стали для сотрудников оперативно-выездной бригады привычными. А настоящим праздником они считают день без происшествий и аварий.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.  
Фото Виталия РАКОВА.  
На снимке: Виталий Беляков.**

## Обсуждаем послание

**Владимир Путин обратился с посланием к Федеральному собранию. Традиционно в документе проведен анализ современной политической и социально-экономической ситуации в стране, определены задачи дальнейшего развития государства.**

## Будущее начинается сегодня

Одна из важнейших тем, затронутая в послании – решение жилищного вопроса. Владимир Путин подчеркнул, что необходимо наращивать ввод жилья эконом-класса, расширять возможности аренды и очень важно расселить граждан из аварийного жилья. В Голышмановском районе к концу года в эксплуатацию будет введено восемь тысяч квадратных метров жилья. Ключи от квартир в одной из новостроек получат молодые специалисты Областной больницы №11.

– Что сегодня нужно молодежи? Хорошая работа и достойная заработная плата. Врач не должен искать источники заработка на стороне: садить картошку или выращивать скот на продажу, – рассуждает главный врач Областной больницы №11 Виктор Вихлянецев. – Без решения бытовых проблем специалист тоже не сможет трудиться с полной отдачей сил. Сегодня мы ждем ввода в эксплуатацию нового 56-квартирного дома, где одиннадцать семей работников больницы получат ключи от нового жилья. Эти молодые специалисты – будущее голышмановской медицины. При поддержке Правительства области создаются условия не только для комфортного проживания, но и для плодотворной работы. Расширяются возможности диагностики, ежегодно в арсенале врачей появляется современная аппаратура, которая позволяет провести всё больше необходимых исследований, не выезжая за пределы района. Президент отметил, что необходимо преодолеть «безответственное отношение общества в вопросах здоровья образа жизни», а наряду с развитием здравоохранения больше внимания уделять сбережению здоровья. И за него каждый должен отвечать сам. На базе нашей больницы работает Центр здоровья, куда может обратиться любой человек, чтобы узнать свои показатели, получить рекомендации и, в дальнейшем, наблюдаться у специалистов, если есть такая необходимость. Хотелось бы, чтобы этими возможностями население пользовалось. Мы стараемся создать равные условия для получения медицинской помощи всем жителям района. Благодаря программе областного Правительства на территории уже работают 20 модульных ФАПов. Это современные, компактные, но, тем не менее, функциональные конструкции. И работа в этом направлении будет продолжена.

Поддержка медицины на селе должна положительно сказаться на демографических показателях, в частности, снизить смертность. Но основой государства должна стать семья – эта мысль не раз звучала в послании Президента. Все больше семей в Голышмановском районе с гордостью называют себя многодетными. В этом году уже родились 67 детей, которые стали третьими для своих родителей. Рождение четвертого ребенка отпраздновали 19 семей. С начала года на свет появилось 348 малышей – столько же, как за весь 2011 год.

Как сказал Владимир Путин: «Чтобы Россия была суверенной и сильной, нас должно быть больше». Президент говорил о выстраивании грамотной социальной политики – начиная от рождения ребенка и на протяжении всей его жизни. Решить вопрос с местами в детских садах, повысить качество школьного обучения и доступность высшего образования. Создать новые рабочие места, призванные обеспечить высокий уровень жизни россиянином.

Владимир Путин в Послании обращается к каждому гражданину России, призывая активно заниматься улучшением собственной жизни, не забывая об общих ценностях.

**Влад УДИЛОВ.**

## Новоселье – через год

Дворец культуры «Юность» был закрыт на реконструкцию осенью этого года. Превратить районный очаг культуры в современное и оснащённое по последнему слову техники здание взялась тюменская фирма ОАО ПСК «СибИН-Кор». Компания имеет большой опыт в строительстве и ремонте крупных социальных и культурных объектов Тюмени: в «послужном» списке – КИНОМАКС-КОСМОС, кукольный театр, лесотехнический колледж, технопарк.

– Как только работники ДК и библиотеки освободили кабинеты, строители приступили к работам. Предстоит реконструировать на двух этажах порядка пяти тысяч квадратных метров, – рассказывает прораб И.Г. Поджаров. – Уже демонтировали кровлю, стенные перегородки, системы отопления, водоснабжения, канализации, электропроводку. Вскрыли бетонные и дощатые полы. Выполнили кирпичную кладку внутренних перегородок в залах и кабинетах. Сейчас специалисты строят тепловой узел, чтобы монтировать систему отопления. Потом займёмся внутренней отделкой: начнём заливать полы, штукатурить стены.

Пока сложно представить, каким в конечном итоге станет культурный центр района. Согласно проекту, первый этаж займёт зрительный зал, по соседству расположится универсальный зал для проведения дискотек, банкетов и других мероприятий. На втором этаже разместятся операторские, гримёрные, костюмерные, кабинеты для сотрудников. Дом культуры оборудуют современной световой и звуковой техникой. Сдать объект компания планирует осенью будущего года.

## Ферма дождалась постояльцев

В сельхозпредприятии Ж.К. Исмакова, кроме выращивания хлеба, занимаются и животноводством. На ферме содержатся 140 голов крупного рогатого скота чёрно-пёстрой породы. Молочное стадо – небольшое, всего 80 голов. Два года назад в хозяйстве с помощью государственной субсидии построили современную ферму на 200 голов. А совсем недавно фермер заключил договор на поставку полусотни телок голштинской породы. Уже в конце декабря животные займут свои места в новой базе.

– Тёлочки выращены в одном из племенных хозяйств Свердловской области. Они привыкли к нашим кормам и условиям содержания, – рассказывает Ж.К. Исмаков. – Через месяц после карантина мы приступим к их искусственному осеменению, чтобы уже в следующем году получить приплод и прибавку в производстве молока.

Для ухода за животными уже подобран штат специалистов. «Иностранок» примет ветеринар хозяйства В.И. Пономарева, с обучающих курсов ждут и техника-осеменатора, который будет совмещать работу на предприятии с обслуживанием животных в частном секторе.

Партию породистого скота предприятие также приобретало с помощью государственной поддержки, субсидия составила около сорока процентов от общей суммы затрат.

## Молока получили больше

На крупнотоварных фермах района насчитывается более полутора тысяч дойных коров. По данным районного Управления развития АПК, ежедневно животноводы получают свыше 18 тысяч килограммов молока. Это на две с половиной тысячи килограммов больше, чем в прошлом году. Наибольшей продуктивностью отличаются импортные коровы, содержащиеся в современных молочных комплексах ООО «СТА-Сагро», здесь получают чуть меньше – 19 килограммов молока в сутки на фуражную корову. Более 14 килограммов надаивают от каждой коровы в СПК «Ражевский». На третьем месте ООО «Козловское», коровы здесь дают 11,3 килограмма молока. Продуктивность коров на других фермах не превышает девяти килограммов молока в сутки.

Закуп молочных излишков в настоящее время ведётся в одиннадцать из пятнадцати сельских поселений района. С начала текущего года на перерабатывающие предприятия с личных подворий уже поступило более 33 тысяч центнеров молока, что на три тысячи центнеров больше, чем в прошлом году. Лидером в заготовке молочной продукции среди сельских поселений является Голышмановское, там владельцы подсобных хозяйств с начала года отправили на переработку более девяти тысяч центнеров молока. Почти семь тысяч центнеров молочной продукции реализовали хозяева подворий Средне-чирковской территории. За год производство молока значительно выросло в Королёво и посёлке, в среднем от подворий в этих поселениях закуплено молока на четыреста центнеров больше, чем в прошлом году.

Подготовила  
Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

# Когда дети одни дома



Маленькая Женья во время нашего разговора с её мамой, Александрой, всё время прижималась ко мне и, заглядывая в глаза, спрашивала: «Зачем ты пришла?» В последнее время к четырёхлетней девочке приходили только медики. В августе этого года Женья выпала из окна второго этажа многоквартирного дома. К счастью, её желание жить оказалось сильнее смерти, и после двенадцати дней комы девочка пришла в себя. Первое, что увидела – родное лицо мамы, заплаканное и осунувшееся.

Сейчас, когда самое страшное позади, Александра может спокойно вспоминать те дни:

– У меня из родных только мама и сёстры. Мама помогает нам воспитывать детей, пока всё наладится. Сейчас у неё живёт моя старшая дочь и племянница – девочка пошла в первый класс. Перед школой моей старшей дочери потребовалась операция, нужны были деньги. Я приняла решение устроиться на работу. У мужа небольшая зарплата, и помочь нам некому. В посёлке работу не нашла, устроилась в деревню Садовничье, на молокозавод. Ещё в конце июля я написала заявление в детский сад. Женю определили в группу кратковременного пребывания, а двухлетнюю Дашу поставили на очередь, в списках мы под номером 68.

Оставить маленьких детей в тот злополучный день, десятого августа, Александре было не с кем. Муж был на работе в отъезде, сёстры тоже заняты, соседней молодой женщиной почти никого не знает. Она винит в случив-

детей. Факты красноречивы: от семи до десяти процентов детских смертей приходится на их первый год жизни, когда только начинают сидеть, стоять, ходить. На детей обрушиваются тяжелые вещи, например, картины. Их обжигают кипятком при неосторожном обращении с горячими блюдами. Они могут поперхнуться мелкой деталью игрушки.

Главное правило профилактики детского травматизма – правило «короткой руки». В раннем детстве родители должны постоянно держать ребёнка за руку, постепенно внушая ему основы безопасности. Это правило многие из родителей нарушают, кто-то недооценивает опасность, кто-то из-за занятости.

Совсем недавно мы с сестрой вспоминали своё детство. В разговоре прозвучала мысль: «Если бы детство наше прошло в сегодняшнее время, родителей, наверное, лишили бы родительских прав». Да, наше детство прошло не в детском саду, а практически на улице. Мы прыгали с крыши, купались в реке, весной бегали смотреть ледоход, приглядывали, как могли, за младшими. Декретный отпуск наших мам был всего-то пару месяцев, потом они должны были идти на работу. За невыход могли уволить. А женщин, которые решались посвятить себя воспитанию детей, осуждали и считали тунеядками.

К сожалению, и сегодня многим родителям приходится оставлять малыша, как только ему исполнится полтора года. Как правило, в этом возрасте неохотно берут ребёнка в детский сад, только в исключительных случаях. Хорошо, если есть бабушки и дедушки, или финансовое положение семьи позволяет нанять няню.

Рождаемость в тяжёлые для страны девяностые годы резко упала – детские сады закрыли. И у нас в посёлке в одном саду был открыт приют, в другом – церковный приют. Сейчас Правительство вновь взялось за повышение рождаемости. Материнский капитал полагается молодым за рождение второго ребёнка, для многодетных выделяют участок земли под строительство.

В России примерно 500 тысяч детей не могут попасть в детский сад из-за нехватки мест. Такие данные привела на недавнем совещании вице-премьер РФ Ольга Голодец. По словам начальника Голышмановского районного отдела образования Г.П. Павловой, государственная политика региона, как, впрочем, и всей страны, направлена на одну цель – предоставить места в детском саду всем желающим. Каким образом?

Галина Петровна ответила:

– За счёт уплотнения групп. В своё время специалисты отдела образования обследовали сады, чтобы выявить реальную картину посещения дошкольных учреждений

детьми. Оказалось, что посещаемость невысока. Многие родители после получения путёвки просто-напросто не водят ребёнка в детский сад – то он болен, то уехали в отпуск, то отправили к бабушке. Сейчас в детских садах в группах по спискам – 30 и более человек. Фактически же – 15-20 детей ходят регулярно. Именно столько, сколько требуется по СанПиНу. Благодаря «уплотнению» посещаемость сейчас достигла 75 процентов, что считается высоким показателем.

Такой выход из проблемы позволяет, по мнению начальника отдела образования, охватить практически всех детей. По данным районного отдела образования, нуждаются в посёлке в детском саду всего девятнадцать детей. Причём берутся во внимание лишь дети, достигшие трёхлетнего возраста.

В посёлке детские сады переполнены. В «Родничке» вместо шестидесяти малышей в списках – 87, заливный сад «Зёрнышко» на восемьдесят «проектных» мест посещают более 130 детей. Более трёхсот ребят – в списках самого большого детского сада «Ёлочка». Выручает воспитатель лишь то, что стопроцентной посещаемости в садах не бывает. Иначе детям просто не хватит шкафчиков, кроваток и обеденных столов.

И хотя специалисты районного отдела образования считают, что очереди в детские сады нет, позволю с ними не согласиться. В каждом детском саду заведующие ведут списки детей, родители пишут заявления и регулярно отслеживают свою «очередь». Так в детском саду «Ёлочка» в списках детей 2010 года рождения на сегодня осталось 49, было больше, но в последнее время им нашлось место в детском саду. Из детей помладше, 2011 года, на учёте уже более шестидесяти. И в других садах есть в списках нуждающиеся дети, которым вот-вот исполнится три года. Родители в последние годы стараются записывать малышей в детские дошкольные учреждения сразу после рождения.

В нашем посёлке давно идёт речь о новом-старом детском саде, ООО «Сибгазсервис» разрабатывает проектно-сметную документацию на реконструкцию бывшей водолечебницы. Чтобы хоть немного «разгрузить» детские сады в посёлке, голышмановским родителям предлагают свободные места в детском саду «Тополёк» в селе Медведево. В новом году после реконструкции сад распахнёт свои двери, он рассчитан на шестьдесят мест.

...Малышке Жене предстоит пройти длительный курс реабилитации после травмы. Когда она поправится, сможет посещать детский сад «Вишенку», где ей сейчас «забронировано» место.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

**РЕШЕНИЕ ДУМЫ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» № 173 ОТ 20.11.2012 Г.**

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь статьей 44 Федерального закона от 6 октября 2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 63 Устава Голышмановского муниципального района

Дума Голышмановского муниципального района решила:

1. Внести в Устав Голышмановского муниципального района, принятый постановлением Думы объединенного муниципального образования Голышмановский район от 16.06.2005г. № 256 (с изменениями и дополнениями: от 04.08.2005г. № 267, 14.03.2006г. № 117, 19.09.2006г. № 165, 19.04.2007г. № 4, 25.09.2007г. № 29, 19.02.2008г. № 65, 14.05.2009г. № 159, 18.11.2009г. № 193, 30.03.2010г. № 229, 05.07.2010г. № 12, 21.09.2010 № 24, 27.09.2011 № 105, 15.05.2012 № 148), следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 4 части 1 статьи 6 Устава после слов «газоснабжения поселений» дополнить словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации».

1.2. Во втором предложении абзаца 2 части 4 статьи 23 Устава слова «, либо размещения (опубликования) на официальном сайте муниципального образования (www.golyshmanovo.admtymen.ru)» исключить.

1.3. В части 2 статьи 28 Устава слова «досрочного прекращения полномочий Главы района» заменить словами «прекращения полномочий Главы района, в том числе досрочного».

1.4. Первое предложение абзаца 3 части 11 статьи 31 Устава изложить в следующей редакции:

«Опубликование муниципального правового акта осуществляется посредством размещения полного текста муниципального правового акта и его приложений в средствах массовой информации в течение 10 дней со дня принятия (издания). Опубликование приложений к муниципальному правовому акту не осуществляется, если в тексте муниципального правового акта предусмотрено его обнародование в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан.»

1.5. В статье 34 Устава:

1) пункт 1 части 3 после слов «снабжения населения топливом» дополнить

словами «в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации»;

2) пункт 3 части 3 изложить в редакции следующего содержания:

«3) обеспечение проживающих в поселениях и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства, осуществление муниципального жилищного контроля, а также иных полномочий органов местного самоуправления в соответствии с жилищным законодательством»;

3) в пункте 12 части 3: слова «при осуществлении муниципального строительства» заменить словами «при осуществлении строительства», слова «осуществление земельного контроля» заменить словами «осуществление муниципального земельного контроля»;

4) пункт 12 части 3 дополнить словами «, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений».

1.6. Статью 41 Устава дополнить частью 6, изложив ее в следующей редакции:

«6. В случаях возникновения у муниципального района права собственности на имущество, не соответствующее требованиям частей 3, 4, 5 настоящей статьи, указанное имущество подлежит реперофилированию (изменению целевого назначения имущества) либо отчуждению. Порядок и сроки отчуждения такого имущества устанавливаются федеральным законом.»

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Голышмановский вестник» после государственной регистрации, за исключением изменений, внесенных в пункт 12 части 3 статьи 34 Устава, в части осуществления в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдача рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений, которые вступают в силу с 1 января 2013 года.

**В.Н. КРУГЛИК,**

**Председатель Думы района.**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ОТ 20.09.2011 № 1391 (В РЕДАКЦИИ ОТ 11.05.2012 № 818), ОТ 03.04.2012 № 587 (В РЕДАКЦИИ ОТ 15.06.2012 № 1062) И ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ ПОСТАНОВЛЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ОТ 11.03.2010 № 349, ОТ 08.09.2010 № 1233, ОТ 03.02.2011 № 95, ОТ 10.10.2011 № 1522» № 2557 ОТ 18.12.2012 Г.**

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь ст. ст. 30, 31 Устава Голышмановского муниципального района

1. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 20.09.2011 № 1391 «О перечнях услуг» (в редакции от 11.05.2012 № 818) изменение, исключив из приложения № 3 к постановлению пункт 2.

2. Внести в постановление Администрации Голышмановского муниципального района от 03.04.2012 № 587 «Об утверждении Правил разработки административных регламентов предоставления муниципальных услуг» (в редакции от 15.06.2012 № 1062) изменение, исключив в пункте 20 раздела 1 приложения к постановлению после слов «в средствах массовой информации,» слово «либо».

3. Признать утратившими силу постановления Администрации Голышмановского муниципального района:

- от 11.03.2010 № 349 «Об утверждении административного регламента «По исполнению органом местного самоуправления переданного государственного полномочия по поддержке сельскохозяйственного производства в части поддержки растениеводства, выращивание зерновых и (или) зернобобовых культур и (или) рапса на маслосемена»;

- от 08.09.2010 № 1233 «Об утверждении административного регламента по

предоставлению муниципальной услуги «Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

- от 03.02.2011 № 95 «Об утверждении административного регламента осуществления мероприятий по исполнению органом местного самоуправления государственного полномочия по заключению договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан»;

- от 10.10.2011 № 1522 «Об утверждении административного регламента предоставления услуги по принятию решения о предоставлении жилых помещений гражданам, имеющих право на предоставление жилых помещений по договорам социального найма из государственного жилищного фонда Тюменской области».

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник» и разместить на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети «Интернет».

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования, за исключением п. 1, который вступает в силу с 01.01.2013г.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя аппарата Главы района.

**А.В. ЖЕЛТОВУХОВ,**  
**Глава района.**

**РЕШЕНИЕ ДУМЫ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЯ В РЕШЕНИЕ ДУМЫ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ОТ 25.09.2012 № 157» № 179 ОТ 20.12.2012 Г.**

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, руководствуясь ст. ст. 22, 31, 52 Устава Голышмановского муниципального района

Дума Голышмановского муниципального района решила:

1. Внести в решение Думы Голышмановского муниципального района от 25.09.2012 № 157 «О внесении изменений в решение Думы Голышмановского муниципального района от 10.11.2006 № 182 (в ред. от 20.02.2007 № 203, от 18.11.2008

№ 142, от 14.05.2009 № 164, от 25.02.2010 № 217, от 22.11.2010 № 51)» изменение, изложив пункт 2 в редакции следующего содержания:

«2. Настоящее решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня официального опубликования в газете «Голышмановский вестник», но не ранее 1 января 2013 года».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Голышмановский вестник».

**В.Н. КРУГЛИК,**  
**председатель Думы района.**

**РЕШЕНИЕ ДУМЫ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ РЕШЕНИЯ ДУМЫ РАЙОНА ОТ 25.04.2007 № 16 И ПУНКТА 2 РЕШЕНИЯ ДУМЫ РАЙОНА ОТ 21.10.2008 № 123» № 180 ОТ 20.12.2012 Г.**

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, руководствуясь ст.ст. 22, 31 Устава Голышмановского муниципального района

Дума Голышмановского муниципального района решила:

1. Признать утратившими силу решение Думы Голышмановского муниципального района от 25.04.2007 № 16 «О порядке передачи движимых и недвижимых объектов, находящихся в муниципальной собственности Голыш-

мановского муниципального района, в безвозмездное пользование» и пункт 2 решения Думы Голышмановского муниципального района от 21.10.2008 № 123 «О внесении изменений в решение Думы Голышмановского муниципального района от 20.12.2005 № 106 (в редакции от 08.06.2006 № 153) и от 25.04.2007 № 16».

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Голышмановский вестник».

**В.Н. КРУГЛИК,**  
**председатель Думы района.**

**РЕШЕНИЕ ДУМЫ ГОЛЫШМАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «О внесении изменений в решение Думы района от 22.11.2010 № 58 (в редакциях от 13.05.2011 № 88, от 20.12.2011 № 133, от 25.09.2012 № 163)» № 177 ОТ 20.12.2012**

Руководствуясь ст. ст. 22, 31 Устава Голышмановского муниципального района Дума Голышмановского муниципального района решила:

Внести в решение Думы Голышмановского муниципального района от 22.11.2010 № 58 «Об утверждении инвестиционной программы ООО «Голышмановотеплоцентр» по развитию систем коммунальной инфраструктуры Голышмановского муниципального района на 2011-2015 гг. в части услуг водоснабжения и водоотведения» (в редакциях от 13.05.2011 № 88, от 21.12.2011 № 133, от 25.09.2012 № 163) изменения, заменив в приложении № 2 к решению строки

5	Дополнительная надбавка к тарифу (водоснабжение) (стр.3/стр.4.)	руб	0	3,08	С 01.01.2012 по 30.06.2012 (на уровне 2011г.) - 3,08 С 01.07.2012 по 31.08.2012 - 3,08 С 01.09.2012 по 31.12.2012 - 1,51	7,19	9,46	9,42
5	Дополнительная надбавка к тарифу (водоотведение (сеть)) (стр.3/стр.4.)	руб	0	3,45	С 01.01.2012 по 30.06.2012 (на уровне 2011г.) - 3,45 С 01.07.2012 по 31.08.2012 - 3,41 С 01.09.2012 по 31.12.2012 - 1,67	5,83	5,67	5,06
5	Дополнительная надбавка к тарифу (водоотведение (выгреб)) (стр.3/стр.4.)	руб	0	3,60	С 01.01.2012 по 30.06.2012 (на уровне 2011г.) - 3,60 С 01.07.2012 по 31.08.2012 - 3,60 С 01.09.2012 по 31.12.2012 - 11,16	15,16	14,85	14,57

строками следующего содержания

5	Дополнительная надбавка к тарифу (водоснабжение) (стр.3/стр.4.)	руб	0	3,08	С 01.01.2012 по 30.06.2012 (на уровне 2011г.) - 3,08 С 01.07.2012 по 31.08.2012 - 3,08 С 01.09.2012 по 31.12.2012 - 1,51	1,51	9,46	9,42
5	Дополнительная надбавка к тарифу (водоотведение (сеть)) (стр.3/стр.4.)	руб	0	3,45	С 01.01.2012 по 30.06.2012 (на уровне 2011г.) - 3,45 С 01.07.2012 по 31.08.2012 - 3,41 С 01.09.2012 по 31.12.2012 - 1,67	1,67	5,67	5,06
5	Дополнительная надбавка к тарифу (водоотведение (выгреб)) (стр.3/стр.4.)	руб	0	3,60	С 01.01.2012 по 30.06.2012 (на уровне 2011г.) - 3,60 С 01.07.2012 по 31.08.2012 - 3,60 С 01.09.2012 по 31.12.2012 - 11,16	11,16	14,85	14,57

Настоящее решение вступает в силу через месяц со дня его принятия и распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2013г.

**В.Н. КРУГЛИК,** **председатель Думы района.**

– РЕКЛАМА –

**Поздравляем!****Работников и ветеранов Голышмановского РЭС с Днём энергетика!**

Энергетик людям свет даёт, а наука движется вперёд. Видим мы от первых малых ГЭС к ядерным реакторам прогресс. Ваш опасен труд, теперь мы знаем, но в тепле при свете жить желаем, ценим мы ваш труд и уважаем, с праздником сердечно поздравляем!

**Администрация и профсоюзный комитет Голышмановских РЭС.****Поздравляем!**

Дорогую, всеми любимую **Елену Александровну МЕРЖЕВУ** с 30-летием! Хотим поздравить с юбилеем и счастья в жизни пожелать, на жизнь не надо обижаться, не стоит в жизни унывать! Пусть будет всё: гроза, метели, пусть будет радость и покой, а если станет очень грустно, ты помни – мы всегда с тобой!

**Деда Ваня, баба Катя, дядя Серёжа, тётя Клава, Лёша, Оксана, Ярик, дядя Миша, тётя Люба, Ваня.****Поздравляем!**

Дорогую, любимую маму, тещу, бабушку **Любовь Александровну КАЗАРИНОВУ** с 45-летним юбилеем!

Желаем в день рождения от души тепла, удачи, неба голубого, улыбок, солнца, радости, любви и счастья в жизни самого большого!

**С любовью дочь Оля, зять Саша, внучок Антоша.****Поздравляем!**

**Галину Матвеевну ЧЕВЖИК** с 75-летием!

Года бегут, несутся, как лавина, но стоит ли о прожитом тужить, твой юбилей – лишь только половина, желаем столько же ещё прожить!

**Работники клинического диагностического отделения Областной больницы №11.****Альбину Дмитриевну ПАВЛЕНКО** с днём рождения!

Пусть жизнь твоя идёт спокойно, живи, не зная горести и бед, и крепким будет пусть здоровье на много-много долгих лет!

**Воледа, Татьяна, Анастасия, Олег, Никита, Валерия.****УСЛУГИ**

Грузоперевозки на а/м «Газель». Посёлок, межгород. Тел.: 8-902-623-07-12. \*\*\*

Выполним электромонтажные работы. Тел.: 8-929-262-30-45, 8-922-478-81-81. \*\*\*

Реставрация и чистка пуховых изделий. Обр.: Центральный рынок, вход с ул. Карла Маркса, тел.: 8-919-946-24-51. \*\*\*

ООО «Русич» оказывает услуги по копчению мяса, сала, птицы – 60 руб. за 1 кг. Тел.: 2-52-59, 2-88-50. \*\*\*

Бригада выполнит работы: кровля крыш, обшивка сайдингом, внутренняя отделка гипсокартоном, укладка линолеума и ламината, установка сантехники и душевых кабин, сварка водопровода из полипропилена. Тел.: 8-919-929-62-44.

**ООО «СибДорСельМаш»**

завод-изготовитель продаёт погрузчики (КУН)

\* ПКУ-0,8 для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 – 74 тыс.руб.

\* ПФ-1 – 120 тыс.руб.

\* ПЛ-0,4 для Т-25 – 44 тыс.руб.

\* Отвал бульдозерный. Щётка коммунальная.

\* Грабли валковые. Гидроцилиндры в ассортименте.

Сертифицировано.

Доставка недорого.

**Тел.: 8-902-997-70-69, 8-962-798-94-59.**

[www.SibDorSelMash.ucoz.ru](http://www.SibDorSelMash.ucoz.ru)

**ИП Леонюк А.А. ОКНА.**

**Скидки 20%.** Секционные ворота, лоджии, подоконники, сэндвич-пена, отливы. Кредит. **Ул. Садовая, 88А, тел.: 8-919-954-35-07.**

**ИП Кутырев С.В.**

Пластиковые окна, лоджии, балконные блоки. Монтаж, откосы. Гарантия. Тел.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

автоматические секционные гаражные ворота, лоджии, подоконники, перегородки, жалюзи (вертикальные, горизонтальные). Тел.: 8-922-474-79-59.

– РЕКЛАМА –

**Дорогие голышмановцы!**

Желаете поздравить своих детей, друзей, родственников? МАУ ДОД «Голышмановский Центр детского творчества» предоставляет услугу «Поздравление Деда Мороза и Снегурочки».

Получить информацию и заказать услугу можно по телефону: 2-50-33 с 9-00 до 16-00 в будние дни.

**УВАЖАЕМЫЕ СТРАХОВАТЕЛИ!**

Управление Пенсионного фонда в Голышмановском районе напоминает об отчётной кампании за 4 квартал 2012 года, с **09 января по 15 февраля 2013 года** по приёму отчётности от страхователей, имеющих наёмных работников, по индивидуальным сведениям и расчётам страховых взносов (РСВ-1).

**26 декабря 2012 года в 10-00 часов в большом зале Администрации Голышмановского муниципального района состоится семинар со страхователями.** Приглашаются руководители, специалисты, ответственные за сдачу отчётности в ПФР и специалисты отдела кадров.

**ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР**

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации. **Требования:** На военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. **Возраст 19-30 лет. Образование:** не ниже среднего. Физически развитый. **Денежное довольствие:** от 22 тыс. рублей и выше.

**Социальные гарантии:** перспектива получения жилья; оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно; бесплатное медицинское и вещевое обеспечение; возможность получения образования следующего уровня; страхование жизни; пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

**Адрес пункта отбора: 625003 г. Тюмень, ул. Ленина, 1**  
**Тел.: 8 (3452) 61-52-66, моб.: 8-932-321-52-66. Тел.(факс): 8 (3452) 44-42-71. E-mail: povsk-tyumen@mail.ru**

**ВЫИГРАЙ ПУТЕВКУ НА МОРЕ!**

Акция действует с 1 по 25 декабря 2012 года.

**МОЛОТОК** Ленина, 1 тел. 2-80-27

**ТЕПЛИЦЫ**  
НОВОГОДНИЕ СКИДКИ!!!  
8(345-35)5-04-05; 8-98-2-919-2-919

**ПРОДАЮТСЯ****МАШИНЫ**

А/м «Газель-фермер» ГАЗ-33023, 2007 г.в., 6 мест, 1500 кг, в ХТС, котёл подогрева, все ТО, пробег 110 тыс. км, торг при осмотре. Тел.: 8-952-673-34-43. \*\*\*

А/м ВАЗ-2107, 2005 г.в., карбюратор, в хорошем состоянии. Тел.: 8-912-992-13-43. \*\*\*

А/м «Тойота Королла», 1987 г.в., цвет белый, АКПП, капремонт ходовой, цена – 60 тыс. руб., торг уместен. Тел.: 8-912-396-00-49. \*\*\*

А/м «ДЭУ Нексия», 2007 г.в. (декабрь), 16-клапанный, двигатель 1,5 литра, цвет «вишня», ГУР, стеклоподъёмники, центральный замок, подогрев двигателя, комплект летней резины на дисках – в подарок, пробег 27 тыс. км, цена договорная. Тел.: 8-922-042-11-27. \*\*\*

А/м ВАЗ-21213 («Нива», пикап), 2003 г.в., в хорошем состоянии, возможен обмен на авто. Тел.: 8-902-815-06-65. \*\*\*

А/м УАЗ-фермер, 2008 г.в., в отличном состоянии, недорого, цена при осмотре. Обр.: пер. 8-е Марта, 30 или по тел.: 8-922-062-37-47, 8-909-735-01-06. \*\*\*

**РАЗНОЕ**

**Ноутбук «Асер Aspire»**, четырёхъядерный, куплен в авгу-

сте 2012 года, все документы, цена – 16 тыс. руб. Тел.: 8-912-396-00-49. \*\*\*

**Брусчатка** – 650 руб. за кв. м, **бордюр** – 180 руб. за шт., **тротуарная плитка** – 530 руб. за кв. м, **водоотливы** бетонные – 130 руб. за шт. Скидка на всю продукцию 20%. Тел.: 8-919-920-80-99, 8-932-481-33-99. \*\*\*

**Стол-уголок** письменный со шкафом розово-салатового цвета; **прихожая** (4 предмета); **детский диванчик** розового цвета (спинка домиком), **вешалка-стойка**; **тумбочка** под телевизор; настенные зеркала (волна), 3 штуки, всё б/у. Тел.: 8-922-267-09-73. \*\*\*

Суягные **овцы, баран.** Тел. в Свиноино: 48-1-58. \*\*\*

Свиное **мясо** тушками до 40 кг, цена за 1 кг – 165 руб. Тел.: 8-912-396-26-79. \*\*\*

**Аккумуляторы** дешево. Тел.: 8-950-492-25-56, 2-80-65. \*\*\*

**Бычок**, 7 месяцев; **котёл** отопления («скелет»), **регистры** отопления 1,5 м, 2 м, 3 м (из трубы диаметром 100 мм). Тел.: 8-909-186-42-50. \*\*\*

**Игровая приставка «X-BOX 360»**, новая, в упаковке, на

гарантии, в комплекте диск с игрой, руль с педалями, цена за всё – 13500 руб. Тел.: 8-906-820-87-02, 8-906-826-68-31. \*\*\*

**ЖИЛЬЁ**

Срочно! Двухэтажный кирпичный дом в с. Медведево. Газ, свет, отопление, скважина, пластиковые окна, цокольный этаж, крыша мансардного типа. В доме сделаны только перегородки. Недостроенные гараж, баня и летняя кухня. 40 соток земли, всё в собственности. Тел.: 8-922-078-97-95. \*\*\*

Частный дом (2 комнаты, кухня, столовая), газовое отопление, баня, гараж, хозяйственные постройки, огород 12 соток, земля в собственности, телефон, интернет, цена при осмотре; трёхкомнатная благоустроенная квартира в центре посёлка, два участка под огород, сарай, телефон, интернет, цена при осмотре. Тел.: 8-961-202-11-86. \*\*\*

Новый брусовой дом, недостроенный, по ул. Карла Маркса, 142, площадь 174 кв. м, водопровод, канализация. Документы готовы. Тел.: 8-922-260-25-73. \*\*\*

Дом по адресу: ул. Дзержинского, 37 (3 комнаты, кухня, коридор, прихожая, кочегарка), скважина в доме, телефон. Тел.: 8-922-487-29-96. \*\*\*

**ЭЛЬДОРАДО**

0-0-24 КРЕДИТ БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ

**СТАРТ НОВОГОДНИХ СКИДОК**



Условия проведения акции уточняйте в магазине «Эльдорадо» по адресу: р.п. Голышманово, ул. Ленина, 29, стр. 1. Тел.: 2-89-90.

## Обзор писем

## Только хорошие новости

В небольших населенных пунктах, где все друг друга знают, любое событие становится значимым. Яркими моментами из жизни поделились в своем письме жители Земляной. Родители рассказали о школьном концерте, посвященном Дню Матери.

«С поздравительными номерами выступили ученики школы, учителя, мама и бабушка Валентина Николаевна Выговская. Хотим выразить благодарность организаторам: всем учителям, директору школы Галине Васильевне Милениной, директору Земляновского ДК Светлане Николаевне Сосновой, художественному руководителю Елене Викторовне Колещатовой, индивидуальному предпринимателю Олегу Геннадьевичу Серенкову, специалисту по социальной работе Ирине Владимировне Леонгардт, Земляновской сельской администрации. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку».

О том, как творчески подводятся итоги работы за год в Земляновской сельской библиотеке, рассказала ее библиотечкарь С.А. Турчина.

«Читатели приняли активное участие в подготовке этого мероприятия. Зрители увидели шуточную сценку о профессии библиотечкаря, сказку Чуковского «Книжкин дом», послушали стихи в исполнении Емилиной Сабрины, Пояне Артема и Калиновского Антона. Фокусы в исполнении Закирьянова Ермека заинтересовали даже взрослых, а вопросы-рыбки из библиоаквариума требовали не только знаний литературы, но и логики, сообразительности и чувства юмора. Самые

активные читатели не остались без поощрения. Спасибо всем, кто принял участие в подготовке и проведении этого праздника, а также нашим гостям».

**Люба Белоусова, учащаяся 11 класса школы №2**, рассказала о своих впечатлениях от поездки в Тобольск на VII региональную молодежную научно-практическую конференцию «Вклад российских немцев в освоение и развитие Сибирского края. 250 лет на службе России».

«Северная столица Сибири распахнула нам свои двери во всей красоте и величии. Здесь я побывала впервые. Для нас была организована экскурсия в музей истории освоения и изучения Сибири. Я познакомилась с ребятами из других районов, интересно было послушать их проекты. В конференции приняли участие тринадцать победителей заочного этапа. Мне повезло войти в эту группу и защитить свою работу по теме «Роль немцев Поволжья в судьбе моей семьи». Наши работы вошли в сборник, который будет издан и распространен по музеям школ области. Домой я вернулась с грамотой и подарками. В написании моей исследовательской работы мне помогли мои родители Светлана Владимировна и Анатолий Викторович Белоусовы, бабушка Тамара Алексеевна Белоусова, руководитель комнаты Боевой славы Земляновской школы Людмила Николаевна Короткова. Организовала эту поездку директор Земляновской школы Галина Васильевна Миленина, она же сопровождала меня на конференцию. Выражаю ей огромную благодарность».

Подготовила  
Оксана ГУСЕВА.

## Книга памяти пограничников

В Голышмановском районе появится книга памяти «Мы служили в пограничных войсках». Она расскажет о каждом жителе Голышмановского района, кто отдал свой долг Родине, охраняя ее границы: где служил, в какие годы, звание, награды, будет и фотография времен армейской службы. На сегодня собрано уже около пятидесяти таких персоналий. Начнется книга с истории пограничных войск, а завершится стихами тех, кто не понаслышке знает, что такое охранять покой страны. Вся работа над книгой ведет Голышмановское отделение общественной организации «Ветераны Пограничники Тюменской области». Она существует меньше года, но уже успела заявить о себе активной деятельностью.

– Когда наша организация только открылась, мы собирали всех, кто служил на границе, – говорит

председатель Голышмановского отделения О.Б. Негамедзянов. – Тогда мы поняли, как важно, особенно для одиноких людей, что о них помнят. Возглавляет работу над книгой Владимир Александрович Киргинцев, остальные члены нашей организации помогают в поиске людей, сборе сведений, наборе текста и верстке. Книга создается в единственном экземпляре и будет храниться в Голышмановском краеведческом музее, каждый желающий сможет заглянуть в нее. Также мы планируем, что она постоянно будет дополняться. Таким образом мы сохраним память о каждом, кто служил в пограничных войсках. Просим всех, кто считает себя причастным к данным войскам, а также родственников погибших, умерших пограничников звонить по телефону: 8-904-462-04-45.

Оксана ГУСЕВА.

## Спартакиада – на финише

Очередной этап спартакиады трудовых коллективов завершился в первых числах декабря соревнованиями по бильярду. Состязания проходили на базе Голышмановского ДРСУ. Участие приняли десять команд предприятий посёлка. После двухнедельных бильярдных баталий лучшей была

признана команда «Сибгазсервиса». Как только отступят установившиеся сильные морозы, трудовым коллективам предстоит сразиться в охотничьем биатлоне и лыжной гонке. Это заключительный этап спартакиады, по окончании которого станет известен победитель 2012 года.

## Поедут в Кремль

Традиционно в преддверии Нового года в Кремль съезжаются делегации школьников со всех уголков России. Получить бесплатное приглашение на главную ёлку страны могут отличившиеся в учёбе дети, активные участники мероприятий и призёры предметных олимпиад различных уровней. В этом году на Президентскую ёлку в Кремль от Голышмановского района поедут Людмила Стародубова, Алина Буйновская, Андрей Булатов и Ирина Хамова. Программа новогоднего мероприятия рассчитана на три дня,

с 25 по 27 декабря, обещает быть интересной и насыщенной.

В эти же дни, 26 и 27 декабря, в Ребячьей республике пройдёт Губернаторская ёлка. На праздничное представление приглашены тридцать отличившихся школьников из нашего района. Это участники молодёжного движения «НООсфера», победители спортивных соревнований и различных конкурсов.

Ещё семьдесят пять школьников за свои заслуги получили право побывать на ёлке Главы района, которая пройдёт 25 декабря в актовом зале школы №1.

## Оценка для полиции

При анализе своей работы правоохранительные органы стали чаще опираться на общественное мнение. В ноябре сотрудники межрайонного отдела полиции «Голышмановский» провели выборочное анкетирование среди жителей района. Были опрошены пятьдесят человек. Основными критериями оценки назвали оперативность реакции правоохранительных органов на обращения граждан, степень общего уровня безопасности и процент раскрываемых преступлений. Не менее важными вопросами анкетирования стали осведомлённость жителей о деятельности отдела по-

лиции. Оказалось, всего половина анкетированных знает своих участковых.

Степень доверия к правоохранительным органам большинство опрошенных оценили по пятибалльной шкале как «удовлетворительно». Преимуществом среди других подразделений полиции здесь пользовалась дежурная часть. Но в случае опасности, угрожающей жизни или здоровью, в полицию поспешат обратиться лишь двадцать шесть из пятидесяти опрошенных граждан.

Подготовила  
Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

## Малый бизнес

## Необычайное увлечение



В декабре во всём мире отмечают День чая. И у нас в России крепки чайные традиции, в нашу страну этот продукт привезён больше трёхсот лет назад. Отдельно развивающийся чайный бизнес даёт возможность познакомиться с многообразием чайных сортов и продуктов и в нашем посёлке.

Так сложились обстоятельства, что Елена Коршунская осталась без работы. Но девушка не растерялась, а занялась тем, к чему больше всего лежала душа.

– Давно хотела открыть своё дело, – рассказывает Елена. – На помощь пришла программа «Самозанятость». При выборе направления было много вопросов. Чем заняться? Что будет пользо-

ваться спросом у покупателей? Заключила договор с «Русской чайной компанией», которая закупает и сама производит различные сорта весового чая более четырнадцати лет. И уже с первым заказом появились покупатели.

Полгода назад Елена Коршунская открыла отдел в магазине «Компьютерный мир». Долго выбирала место: таким особенным продуктом нельзя торговать среди лавок с фруктами и мясом, иначе невозможно будет почувствовать царящие здесь ароматы. И, действительно, попадая в отдел, окунаешься в завораживающий мир Востока. В оформлении витрин Елена за основу взяла тёмное дерево, чтобы создать атмосферу уюта и тепла, ведь

чай – это, прежде всего, душевный напиток. Торговое оборудование – в китайском стиле. Предпринимательница говорит, что только в начале пути, ещё многое предстоит сделать, чтобы чайный отдел стал настоящим салоном. Покупатель здесь может приобрести товар не только по совету продавца, он может сам открыть банки с чаем, чтобы проникнуться ароматом, изучить состав и полезные свойства каждого отдельного сорта. Их в отделе уже около шестидесяти. Сейчас Елена начинает заниматься и продажей свежего натурального кофе. Обжаркой зёрен занимается тюменская фирма, с которой предпринимательница заключила договор. Ароматный бодрящий напиток со вкусами шоколада, карамели, лесного ореха, ликёров уже нашёл своих поклонников.

– Посетители не уходят без покупки, – рассказывает Елена Коршунская. – В рав-

ной степени интересуются ароматизированными и классическими чаями. Женщинам очень нравятся купажированные напитки, полученные путём смешивания различных сортов чая с добавлением трав, кусочков фруктов, лепестков экзотических растений, пряностей. Мужчины предпочитают крупнолистовой цейлонский и среднелистовой индийский. Главное, можно взять домой на пробу хоть десять сортов, в упаковке по тридцать-пятьдесят граммов они обойдутся недорого.

Чайный бизнес для Елены Коршунской – это увлечение миром богатейшей культуры древнейших цивилизаций мира. И своими знаниями она с удовольствием делится с посетителями салона.

Светлана НИКОЛАЕВА.  
Фото Виталия РАКОВА.  
На снимке: в чайном отделе  
Елены Коршунской.

## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ЛЮБИТЕЛЯМ ЧАЯ

– Чай обладает комплексным положительным воздействием на организм, оздоравливает его, делает это мягко и постепенно. Это не лекарственное средство в привычном нам понимании, скорее, профилактическое. Полезные свойства не одинаковы у разных видов чая. Считается, что зелёный чай и его разновидности: очень светлый и белый – самые целебные. Крупнолистовые чаи полезнее, чем чайная пыль. Выращенные в горах – по составу богаче равнинных. Кофеина в китайских сортах чая больше, чем в цейлонских.

– Для того, чтобы насладиться этим напитком в полной мере, нужно знать секреты его приготовления. Зелёный чай ни в коем случае не заваривайте крутым кипятком, остудите воду до восьмидесяти градусов. Если в первый раз заварили зелёный чай правильно, то, при добавле-

нии воды второй раз, вкус улучшится. Зелёный чай можно заваривать по два-три раза. Чёрный же чай пейте всегда свежесваренным.

– Существует разнообразность чая – Пуэр. Он имеет более пятисот полезных свойств, улучшает обмен веществ. В Японии и Китае этот чай считают напитком красоты и долголетия. Дороже всех ценятся прессованные пуэры, причём в процессе изготовления их выдерживают, как вина, в подвалах до 20 лет. Чем старше чай, тем целебнее. Пуэры можно заваривать кипятком и кипятить. Можно варить в течение 8-10 минут и сразу пить. А можно употреблять охлаждёнными.

Хороший качественный чай питает, придаёт силы, заряжает энергией, бодрит, улучшает настроение. На Востоке это – здоровая альтернатива алкогольным напиткам.

**НОВОГОДНЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ**

**РАССРОЧКА**

**-БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ**

**-НА 10 МЕСЯЦЕВ**



**ЦЕНЫ ВСЕГДА НИЖЕ**

**ЭКСПЕРТ** CORPORATION

р.п. Голышманово,  
ул. Советская, 15А,  
тел.: 8(34546)2-82-34

Уважаемые голышмановцы! **23 декабря, в воскресенье, на рынке «Центральный» с 10 часов** вы сможете приобрести кедровые орехи и ягоды: клюкву, бруснику, чернику, клубнику, шиповник, боярышник, калину.

**ТАКСИ «ЛАДА»**  
услуга грузоперевозки, услуга «Корзина», каждая 8 поездка по дисконтной карте бесплатно. Дисконтные карты – у водителей. Тел.: 2-57-30, 8-919-947-78-48, 8-963-056-82-04.

**ДВЕРИ**  
Входные, межкомнатные, арки. Скидки, рассрочка. Замеры, доставка, установка. Обр.: ул. Садовая, 107 Б, тел.: 8-902-815-09-09, 8-906-873-79-29.

**2013 К каждой покупке удача в придачу!**

с 10 декабря 2012 по 31 января 2013

КУПИ КОМПЬЮТЕР и ВЫИГРАЙ ТЕЛЕВИЗОР



Голышманово  
ул. Советская, 13  
ТЦ «Электронный мир»  
тел. (34546) 2-77-66

**АРСЕНАЛ+**  
МАГАЗИНЫ КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ

Во всех магазинах НОРД

**10%**  
**20%**  
**30%**  
**40%**

Реальная распродажа.  
Скидок хватит на всех!

**НОРД**  
Национальный гипермаркет

В субботу, 29 декабря, в 10 часов на площади возле Голышмановского МОВД состоится предновогодняя сельскохозяйственная ярмарка.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем огромную благодарность директору сельского Дома культуры с. Усть-Ламенка Тамаре Александровне Короткой за внесённый вклад в развитие досуга усть-ламенской молодёжи. Желаем здоровья и дальнейшего развития культурной жизни села, поздравляем с наступающим Новым годом!

**Молодёжь с. Усть-Ламенка.**

магазин мебели

**МЕБЕЛЬНАЯ СТОЛИЦА**

«Мебельная Столица» дарит своим покупателям новогоднюю акцию «Тройное удовольствие»: качественная и красивая мебель + подарки + скидка на весь ассортимент мебели **10%** (с 01.12.2012 г. по 10.01.2013 г.).  
**Мы работаем, чтобы вы комфортно отдыхали!**  
Адрес: ул. Ленина, 137, стр. 1.  
Тел.: 8-909-187-70-84, 2-64-98.

**ТД «ОЛИМП»**  
**Несезонное предложение**  
Готовь мотоблок зимой!  
В зимний период предлагает «замороженные» цены 2012 года на мотоблоки, культиваторы и прицепное оборудование.  
**Активным покупателям – подарки!**  
ул. Ленина, 3, тел.: 2-71-18.

**Уважаемые голышмановцы!**  
Приглашаем вас **23 декабря** в КДЦ «Родина» на развлекательную программу **«Быть добру»**.  
Начало в 12 часов, цена билета – 40 руб. Играет духовой оркестр.

В магазине «Мебель плюс» новое поступление мягкой мебели.  
Ждём вас по адресу: **ул. Ленина, 137 (территория Сибгазсервиса)**, вход через проходную. Тел.: 8-904-888-03-85, 8-902-813-37-14.

**Новое поступление:**  
качалки детские, электро-мобили, столики, ходунки, коляски. Большой выбор детских игрушек. Новогодние костюмы, ёлки.  
Приглашаем за покупками в ТЦ «Русич», отдел колясок, место №60. ИП Веселова С.И.

**АКЦИЯ!**  
Только с 20.12.2012 г. по 10.01.2013 г. при покупке зимней женской обуви вы получаете в подарок пару летней обуви.\*  
Скидки и подарки при покупке мужской и детской обуви, сумок и других изделий.  
Обр.: ул. Комсомольская, 84, Торговый дом, второй этаж, отдел обуви и кожгалантереи.  
Ждём вас!  
\* только обувь, участвующая в акции.

Ритуальные услуги.  
Тел.: 8-902-620-14-16.

Свидетельство о гос. регистрации №1127451005230 от 05.04.2012 г.

КПК ФК «АВГУАР-Гарант»

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

avuar-garant.ucoz.ru

Предновогодние акции и скидки!!!

**Займы на строительство и покупку жилья!**  
г. Ялуторовск, ул. Ленина 62/1, оф. 208  
тел.: 8-912-397-46-86, 8(34335)2-00-98  
г. Ишим, ул. Фрунзе 4  
тел.: 8-912-079-98-46

Работаем на основании ФЗ № 190 от 04.08.2009г.

**ОБМЕН**

Обменяю трёхкомнатную квартиру (дом на два хозяина) отдельная ограда, баня, хозпостройки, огород на одно- или двухкомнатную благоустроенную квартиру или продам. Тел.: 2-74-44, 8-904-462-00-04.

**ЗАКУП**

\* Принимаем живым весом свиней, молодняк КРС, баранов. Тел.: 93-1-18, 8-922-481-53-82.  
\* Коров, молодняк КРС живым весом. Тел.: 99-1-44, 8-922-486-04-19, 8-929-265-71-21.  
\* Живым весом: свиней, хряков, молодняк КРС, коров, баранов. Тел.: 2-59-49, 93-2-00, 8-922-004-00-73, 8-908-867-41-96, 8-919-942-46-86.

**Магазин «КОМФОРТ»**  
Мебель и комплектующие  
Мебель на заказ

- Мягкая и корпусная мебель;
- Матрацы;
- Стекла, зеркала;
- Встраиваемая бытовая техника;

– Широкий ассортимент мебельной фурнитуры и многое другое.  
Всё в наличии и под заказ.  
**Внимание!!! Не пропустите!!!**  
**При покупке корпусной мебели – вы становитесь участником беспроигрышной лотереи!!!**  
Наш адрес: р.п. Голышманово, ул. Советская, 38 (2 этаж).  
Тел.: 8-912-926-08-88. Ежедневно: с 9.00 до 18.00.

**Подарки! Скидки до 50%**

**Магазин «Стройресурс»** предлагает широкий выбор ламината, линолеума, керамоплитки, напольного керамогранита и др. строительных материалов. Профнастил в наличии. Наш адрес: ул. Ленина, 137, строение 1.

**Юни-деньги**  
Займы населению без справок и поручителей за 15 минут. От 1000 до 10000. Под 1% в день. Срок займа – от 2 до 20 дней. Для предоставления займа – паспорт и второй документ, удостоверяющий личность.  
**Офис обслуживания:**  
ТЦ «Родничок» (ул. Ленина 14)  
8-800-200-08-38 (по территории РФ звонок бесплатный)

**Голышмановский водонос**  
поздравляет всех с наступающим Новым годом!

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
Гарантия. Рассрочка. Пенсионерам скидка. Новогодние скидки.  
Тел.: 8-906-873-17-65.

**23 декабря на территории ярмарки (рынок «Центральный») состоится продажа тюля, портьеры, органзы, дивандеков, мёд г. Омск.**

DOCTOR COMP. Ремонт компьютеров на дому – это самая привычная работа. Установка ОС Windows и Linux, настройка ADSL, точек доступа, удаление вирусов, баннеров и т.д. Выезд по району.  
Тел.: 8-919-936-62-00.

Приглашаем вас посетить отдел весового чая и кофе **Dolce Vita**. У нас вы можете приобрести высококачественный весовой чай и кофе, специи, сладости, оригинальные подарки и подарочные сертификаты для ваших родных и близких. Новогодние скидки!  
**Обр.: ул. Комсомольская, 84, Торговый дом (Магнит), второй этаж.**  
Приятных покупок!

**Срочно нужны деньги?**  
**Ломбард «Экспресс-кредит» поздравляет всех с Новым годом и предлагает:**

- ссуды под залог изделий из золота,
- скупка золота,
- ремонт и изготовление ювелирных изделий,
- продажа ювелирных изделий.

**р.п. Голышманово, здание автовокзала, тел.: 8-922-078-27-05.**

**АРЕНДА**

Сдаётся в аренду семье дом в центре посёлка, вода, газ, 3 комнаты. Тел.: 8-919-949-76-67.  
\*\*\*

Срочно! Молодая семья снимет в аренду квартиру или дом. Тел.: 8-922-262-49-11.

**РАБОТА**

В магазин «Эльдорадо» требуется администратор (мужчина до 35 лет). Обр. по адресу: р.п. Голышманово, ул. Ленина, 29, стр. 1 или по тел.: 2-89-90.  
\*\*\*

Девушка, 26 лет, ищет работу, есть опыт работы в торговле, знание ПК. Тел.: 8-922-263-48-37.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
департамент информационной политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**  
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**Главный редактор М. Я. Глазунова.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
ответственный секретарь, агропромотдел – 2-56-69.  
Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.  
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия

**РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА**  
Свидетельство о регистрации ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.